

**Často kladené otázky**  
**pre Výzvu schémy malých grantov na podporu začínajúcich podnikov (start-upov)**  
**kód výzvy BIN SGS 01**

1	<p>Naša spoločnosť (podnik A) je start-up, ktorý vyvíja inovatívne technológie. Spoločnosť je založená 4 spoločníkmi (fyzickými osobami), pričom každý z nich má majetkový podiel i hlasovacie práva v podniku A vo výške 25 %. Okrem toho spoločník 1 má 100 % majetkový podiel v podniku B, spoločník 2 má 100 % majetkový podiel v podniku C, spoločník 3 má 100 % majetkový podiel v podniku D, E, F. Nikto zo spoločníkov nemá živnosť. Podniky B, D, E už získali pomoc de-minimis.</p> <p>V zmysle definície "jediného podniku" uvedenej v Metodickom usmernení koordinátora štátnej pomoci č. 1/2015 z 1. apríla 2015 podľa nás netvorí podnik A s podnikmi B, C, D, E, F "jediný podnik". Vzhľadom k našej skúsenosti, že zo strany niektorých implementačných agentúr dochádza k nejednoznačnému výkladu "jediného podniku", prosím o stanovisko, že podnik A netvorí s podnikmi B, C, D, E, F "jediný podnik".</p> <p>Otázka: netvorí podnik A s podnikmi B, C, D, E, F "jediný podnik"?</p>	<p>Podľa predložených informácií spoločníci v cieľovej spoločnosti nie sú podniky a ani nie sú v postavení, ktoré by napĺňalo definíciu jediného podniku (žiaden zo spoločníkov nemá rozhodujúci vplyv v cieľovej spoločnosti), a teda na základe predložených informácií je možné konštatovať, že cieľový podnik A netvorí jediný podnik s ostatnými podnikmi, v ktorých majú jeho spoločníci rozhodujúce majetkové podiely.</p>
2	<p>Sme Registrovaný sociálny podnik, ktorý zamestnáva 27 zdravotne postihnutých pracovníkov. Zaoberáme sa mnohými činnosťami a aktivitami, ktoré prevádzkujeme v priestoroch, ktoré máme v prenájme. Chceli by sme priestory odkúpiť a ďalej rozvíjať aktivity vo vlastnom. Je možné použiť grant na kúpu nehnuteľnosti?</p>	<p>Vo vyhlásenej Výzve je uvedené v časti 4. Oprávnené výdavky: „Okrem tzv. „vylúčených nákladov“ uvedených v čl. 8.7 Nariadenia pre implementáciu Nórskeho finančného mechanizmu 2014-2021 (ďalej len „Nariadenie“) a nákupu nehnuteľností a pozemkov, všetky druhy výdavkov môžu byť oprávnené pokiaľ, spĺňajú podmienky uvedené v tejto výzve a v čl. 8.2, 8.3 a 8.5 Nariadenia.“ Nákup nehnuteľnosti je teda neoprávnený výdavok.</p>
3	<p>Musíme ako subjekt disponovať živnosťou či iným certifikátom viažucim sa na „výskumnú činnosť“?</p>	<p>Preukázanie živnosti alebo certifikát viažuci sa na „výskumnú činnosť“ nepožadujeme. Je však vhodné preukázať predchádzajúce skúsenosti v oblasti, v ktorej sa o grant budete uchádzať a to konkrétne v časti DESCRIPTION OF THE APPLICANT v rámci formulára žiadosti o projekt, kde</p>

		je potrebné uviesť relevantné informácie ohľadne zamerania a činnosti žiadateľa, skúsenosti a relevantné referencie.
4	Musíme verejnoprospešnú technológiu začať vyvíjať až ku dňu začiatku projektu, alebo ju môžeme mať už vyvinutú a projekt bude zameraný na jej implementáciu, uvedenie do života pre čo najširšiu seniorskú skupinu?	Oprávnené aktivity projektu sú vývoj, aplikácia a komercializácia. Definície týchto pojmov sú popísané v Prílohe č. 1 Programovej dohody. Z kontextu otázky teda vyplýva, že ide o oprávnenú aktivitu, samozrejme, oprávnenosť bude posúdená v rámci hodnotiaceho procesu.
5	Musíme technológiu predávať alebo ju môžeme aj poskytovať zadarmo? Udržateľnosť nie je meraná cez zisk, ale cez samotné používanie aj mnoho rokov po skončení projektu.	Počas obdobia udržateľnosti by mali ostať zachované výsledky projektu a hodnoty merateľných ukazovateľov, resp. sa ďalej zlepšovať. V rámci posudzovania žiadosti sa bude prihliadať na kapacity žiadateľa a realnosť predpokladu udržateľnosti projektu (technické a administratívne kapacity, finančné a personálne kapacity a pod.). Poskytovanie technológie zdarma je možné, avšak prijímateľ grantu musí preukázať udržateľnosť svojho projektu počas predpísanej doby (minimálne 3 roky).
6	Sme novo vzniknutá firma, zameraná na vývoj softvéru a umelej inteligencie, fungujeme od 1.11.2019. Pýtame sa na oprávnenosť našej firmy na základe obdobia, ktoré fungujeme. Naša firma fungovala 2 mesiace v roku 2019 a odovzdala za toto obdobie daňové priznanie. Je teda oprávneným žiadateľom?	Firma musí byť založená, teda zapísaná do OR SR, min. 1 rok ku dňu ukončenia výzvy, t.j. k 23.10. 2020.
7	Je aj SZČO oprávnený žiadateľ? Nedokázala som to zistiť z linku, na ktorý sa Výzva odvoláva.	Oprávnenými žiadateľmi sú len malé a stredné podniky založené ako právnické osoby na Slovensku.
8	Môže byť projektovým partnerom OZ, ktorého som štatutárnym zástupcom? Alebo ide o konflikt záujmov?	V rámci výzvy nemôže byť obchodný vzťah medzi žiadateľom a partnerom.
9	Sme nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby s dátumom vzniku 5.5.2014. Sme oprávnený žiadateľ?	Oprávnenými žiadateľmi sú iba malé a stredné podniky, nezisková organizácia môže byť iba partnerom projektu. Súčasne sa musí jednať o žiadateľa, ktorého zápis do obchodného registra nie je ku dňu uzávierky výzvy starší ako 5 rokov.

10	Chcem malú výrobnú linku, no nemám vlastný priestor. Je možné žiadať o podporu aj v prípade, že priestory v ktorých by to bolo realizované nemám vo vlastníctve ale v nájme?	Áno, o podporu je možné žiadať, pokiaľ máte priestory v dlhodobom prenájme (minimálne po ukončení doby udržateľnosti projektu) a budete to vedieť preukázať platnou zmluvou o dlhodobom prenájme.
11	Start-up bol založený v septembri 2019, daňové priznanie za rok 2019 bolo podané koncom júla 2020 (žiadost' o odklad podania daňového priznania z dôvodu Covid) za obdobie 2019, reálne však za mesiace 09-12/2019. Sme oprávneným subjektom, alebo výzva výslovne vyžaduje, aby start-up mal za sebou jedno celé ukončené daňové obdobie trvajúce celých 12 mesiacov?	Oprávneným subjektom môže byť iba organizácia, ktorá má ukončené minimálne jedno celé zdaňovacie obdobie, trvajúce celých 12 mesiacov.